

精准服务持续发力 方便市民游客出行 夜间公交和古城旅游专线运营时间调整

本报讯（记者 张忠志）“今夏暑期推出的7条夜间公交线路有效提高了市民和游客夜间出行的便捷性，线路试运行至10月15日结束后还会继续运行吗？”昨日，记者从市公交公司了解到，考虑到广大市民及游客夜间出行的需求，并结合近期客流的实际情况，对夜间公交1号线、2号线暂时停运，对另5条夜间公交和2条古城旅游专线运营时间进行调整，望广大乘客周知。

5条夜间公交线路调整情况：夜间公交3号线（大同站-柳港园C区），

运营时间调整为：大同站19:20-21:00，柳港园C区19:50-21:30。

夜间公交4号线（大同汽车客运东站-魏都大道迎泽街口），运营时间调整为：大同汽车客运东站18:50-21:00，魏都大道迎泽街口19:25-21:30。

夜间公交5号线（大同综合客运中心-大同南站-四牌楼），运营时间调整为：大同综合客运中心-大同南站19:50-21:00，四牌楼20:30-21:30。

夜间公交6号线（公交二公司/郝家寺-魏都大道迎泽街口），运营时间调整为：公交二公司/郝家寺19:15-20:35，魏都大道迎泽街口

20:10-21:30。

夜间公交7号线（公交六公司/恒安新区-中国人寿大同分公司/御河西路平城街口），运营时间调整为：公交六公司/恒安新区18:55-20:30，御河西路平城街口19:50-21:30。

以上5条夜间公交线路调整运营周期为2025年10月16日至2026年4月30日，其间如遇国家法定节假日，夜间公交末班车运营时间延时至24:00；每年5月1日至10月15日，7条夜间公交末班车运营时间将统一延时至24:00。

与此同时，2条古城旅游专线恢

复原运营时间。古城内环线和古城景点接驳线10月16日至次年4月30日运营时间为8:00-20:00；每年5月1日至10月15日运营时间为8:00-24:00。

据了解，今年暑期，市公交公司进一步优化城市公共交通服务网络，助力城市夜间文旅服务体系发展，开通了7条夜间公交线路，填补了古城核心景区间的夜间公交服务缺口，精准对接铁路旅客返程需求，实现了火车站、高铁站与古城景区的无缝衔接，受到了市民与游客的广泛好评。



10月14日，游客在甘肃省敦煌市黄渠镇的胡杨林中游览。
金秋十月，甘肃敦煌多地胡杨林被秋色渲染，吸引游客前来赏景打卡拍照。

新华社发（张晓亮摄）

“来了大同，有困难找老兵！”

老兵志愿者助外地游客车辆脱困

本报讯（记者 张忠志）“太感谢你们了，要是没有你们，我真不知道该怎么办！”日前，外地游客丁先生驾车途经云冈区西韩岭乡北村附近时，因路面泥泞导致车辆深陷淤泥，进退两难。情急之下，他拨通了大同市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队的免费救援电话。在老兵志愿者的帮助下，车辆成功脱困。

接到求助后，老兵公益志愿服务

队的4名志愿者立即行动，携带拖车绳等工具迅速赶赴现场。抵达救助地点后，志愿者们第一时间勘察游客车况，发现车轮已完全陷入淤泥中，强行拖拽可能导致车辆底盘受损。“大家先清理车轮周边的淤泥，再找拖车受力点。”随着一位老兵志愿者的一声令下，大家立即分工协作，有的俯身用铁锹铲除淤泥，有的仔细将拖车绳固定在车辆牵引钩上，还有的

负责指挥协调。

由于淤泥阻力过大，第一次拖拽失败。老兵志愿者们没有气馁，重新调整绳结位置，趴在泥泞中加固固定点，随后合力发力。“一二、三！”伴随着整齐的号子声，深陷淤泥的车辆终于被成功拉出，缓缓驶上坚实路面。游客丁先生握着老兵们沾满泥污的手再三致谢，“来了大同，有困难找老兵！”老兵志愿者们笑着说。

阳高古城司法所携手村干部化解邻里纠纷

本报讯（记者 曹飞 通讯员 王君辉）近日，阳高县古城司法所成功调解一起因土地占用引发的邻里纠纷，通过多方联动、情理法结合的调解方式，促使双方当事人达成和解。

老孙与小孙系邻里关系，老孙在古城镇下娘城村建立养猪场，后小孙在老孙的养猪场东侧购得牛场一处，老孙反映小孙牛场内的施工影响了其猪场的排污，给猪场的经营带来不便，二人遂产生纠纷。

接到反映后，该县古城司法所工作人员联合村干部一起到达现场，在充分和当事人进行沟通后，了解到因小孙牛场里的施工，导致老孙猪场的排污管道不能正常排放污水，双方站在各自立场上僵持不下。面对僵局，调解员分别与双方沟通，耐心倾听诉求，本着公平公正的原则，为双方当事人出谋划策，既不能影响养猪场的正常经营，还要兼顾牛场的正常施工。经过调解员的沟通调解，双方当事

人原本强硬的态度逐渐出现松动，最终达成调解协议，由小孙在自家院子里为养猪场建立化粪池及排污管道，并为养猪场预留进出口，老孙在养猪场可正常经营的情况下不干预牛场的施工。在调解过程中，工作人员注重情与法的交融，不仅用法律条文去衡量是非对错，更以情感去化解当事人心中的芥蒂与不满，促使双方当事人从友好协商的角度出发，妥善协商解决了问题。

灵丘县开展少先队建队日主题活动

本报讯（记者 殷利卿）近日，共青团灵丘县委以“一地两址、双线并行”的特色形式，在城镇小学操场与城镇第七小学校“小马书屋”开展了少先队建队日主题活动。

是日的活动中，城镇小学开展以“强国复兴有我，争当新时代好少年”为主题的新队员入队仪式，伴随着激昂的《中国少年先锋队队歌》，老队员手捧鲜艳的红领巾，为新队员规范佩戴；新队员挺直脊背、高举右拳，在队旗下庄严宣誓，并进行了党旗、团旗、队旗三旗传递。同时，在城镇第七小学校“小马书屋”里，一场别开生面的主题队课正在开展。队员们通过故事分享、互动问答等形式，深刻体会民族团结的重要性，并表示要做民族团结的小使者。

山西银行股份有限公司大同分行关于部分单位结算账户开户许可证补换发的登报声明

根据《国家金融监督管理总局大同监管分局关于同意山西银行股份有限公司大同御滨园支行终止营业的批复（同金管复〔2023〕9号）》等通知要求，我行开展了人民币银行结算账户管理系统开户行批量变更工作。现有十四户核准类账户开户行机构撤并需更换开户许可证，因目前无法联系到客户，现做补换发登报声明。

具体信息如下：

账户名称：大同市长城皮革制品厂破产清算组
账号：886880470131700079824
开户许可证号：L1620000577801
开户行：山西银行股份有限公司大同文瀛湖支行
账户名称：大同市经济文化促进会
账号：8868803601317000393415
开户许可证号：J1620002946401
开户行：山西银行股份有限公司大同清远西街支行
账户名称：大同市便秘研究所

账号：8868803601399000144254
开户许可证号：J1620004489401
开户行：山西银行股份有限公司大同清远西街支行
账户名称：大同市环保志愿者协会
账号：8868803601399000161868
开户许可证号：J1620007221601
开户行：山西银行股份有限公司大同清远西街支行
账户名称：大同市肝胆病研究会
账号：8868800801317000291073
开户许可证号：J1620001840104
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：大同市通达职业培训学校
账号：8868800801317000308658
开户许可证号：J1620002051601
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：大同市仁熙中医研究所

账号：8868800801317000592508
开户许可证号：J1620005672302
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：大同电视台大型活动策划中心
账号：8868800801317000251774
开户许可证号：L162000064002
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：察右中旗广利物资商贸有限公司大同办事处
账号：8868800801399000106250
开户许可证号：L1620000102801
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：察右前旗胜能煤炭运销有限责任公司大同办事处
账号：8868800801399000109280
开户许可证号：L1620000144901
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行

账户名称：怀仁县华仕泰贸易有限公司大同办事处
账号：8868800801399000134934
开户许可证号：L1620000405201
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：电影《平型关大捷》摄制组
账号：8868800801399000139722
开户许可证号：L1620000338101
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：大连蒙华能源有限公司大同办事处
账号：8868800801399000142781
开户许可证号：L1620000377001
开户行：山西银行股份有限公司大同御河西街支行
账户名称：大同市启典职业培训学校
账号：8868800601308000325213
开户许可证号：J1620001704302
开户行：山西银行股份有限公司大同楼房巷支行

市妇联“爱心妈妈”工作站落户云州区

本报讯（记者 董芳）10月14日下午，市妇联“爱心妈妈”工作站授牌暨省妇基会营养品发放活动在云州区杜庄乡苏家寨学校举行。

活动中，市妇联和云州区妇联共同为设置在苏家寨学校的市妇联“爱心妈妈”工作站揭牌，并代表省妇女儿童发展基金会为学生们捐赠了营养品，云州区新联会妇联还捐赠了安全挂图。仪式

结束后，大家走进该校新落成的壹基金音乐教室，聆听了一堂生动的音乐公开课，近距离感受乡村学校艺术教育的蓬勃活力。市家庭教育协会讲师以《英雄的土地，光荣的传承——我们家乡的红色记忆》为题，为学生们带来了一场红色家庭讲座，通过讲述本土红色故事，引导孩子们传承红色基因，厚植家国情怀。

据市妇联有关负责人介绍，“爱心妈妈”工作站的成立，是延伸妇联服务触角、关注乡村儿童特别是留守儿童成长的重要举措。未来将通过心理陪伴、情感疏导、学业辅导、研学活动等多样化服务，为孩子们搭建温暖的“第二个家”，助力他们健康快乐成长。同时，将以此为契机，联动社会力量，推动更多资源倾斜乡村儿童，护航其成长。

都市奈座

城市魅力足 游客印象好

孙权

“大同人热情、古城景美丽，好吃的还特别多，物美价廉，真是不虚此行。以后还会再来，把这次没尝到的美食、没看的美景都要补上。”国庆中秋假期，在大同古城与朋友“逛吃”的一位深圳游客由衷地说。（见10月11日《大同日报》）

风景美、人热情、美食多，这是这位深圳游客眼中的大同，相信这也是大多数游客对大同的印象。一座城市能够给游客留下好印象，究其原因是多方面的，不仅有城市的自然和人文环境因素，也有城市管理和服务质量的因素。古都大同给游客留下了良好的印象，正有力地说明大同在保护和延续城市文脉的基础上实施城市更新，让城市有了记忆，让游客感受到了文化，也让城市充满了美和活力。

好印象来自城市的文化底蕴。两汉名塞、北魏京华、辽金陪都、明清重镇，古代游牧文明与农耕文明的交汇，让这里留下了华夏文明进程中重要的记忆，鳞次栉比的古建，展示着这片土地上深厚而独特的文化底蕴。古老文化与现代活力的兼容并蓄，让大同拥有了自己的城市内涵和独特美

同饮一河水 共护母亲河

新荣区开展饮马河捡拾垃圾公益活动

本报讯（记者 锦秀）10月14日，由新荣区文明办、区新时代文明实践中心主办，新荣区堡子湾乡新时代文明实践所协办的第七届“保护母亲河”大型公益联合活动，在饮马河流域堡子湾乡河东窑段火热开展。

当日下午，新荣区心连心志愿者协会、区志愿服务联合会、长城东街社区、开元南路社区、开元北路社区、御河街社区、迎宾南路社区志愿服务队的90多位志愿者来到活动地点。志愿者们手持夹子和收



图为志愿者们在清理饮马河周边生活垃圾。

本报记者 于宏摄